

ДОКТОР СЫТ – БОЛЬНОМУ ЛЕГЧЕ?

Какие платные услуги должны быть бесплатными

СЕГОДНЯ российские врачи не дают клятву Гипократа в том первозданном виде, в котором давали ее раньше.

Со временем «Присяга врача Советского Союза», утвержденная в 1971 году, сменилась на «Клятву российского врача». В 1999 году Госдумой принят и Борисом Ельциным подписан новый текст «Клятвы врача», которую по сей день новоиспеченные дают в торжественной обстановке при получении диплома. Первой строкой медики клянутся честно исполнять врачебный долг: «Получая высокое звание врача и приступая к профессиональной деятельности, я торжественно клянусь честно исполнять свой врачебный долг». Далее: «Быть всегда готовым оказать медицинскую помощь», «внимательно и заботливо относиться к больному, действовать исключительно в его интересах независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств». Заканчивается клятва торжественным: «Клянусь!»

Конечно, врачебная клятва не может гарантировать честного отношения к пациенту и выступать доказательством в суде — это дело совести каждого врача в отдельности. Другое дело закон, который стоит на страже наших интересов и конституционных прав.

Вы нам писали

Поводом для данной статьи послужили письма наших читателей. Прокомментировать мы попросили как представителей власти врачебной, так и представителей власти судебной.

Врач не пришел на прием...

Из письма № 1. Недавно в детской поликлинике мы столкнулись вот с какой ситуацией. Пришли с годовалым ребенком в поликлинику в назначенный врачом день — в медицинской картотеке есть запись. В расписании этот день также значился приемным. Прождали возле кабинета целый час. Врач так и не появился. На кабинете никакой информации не было. В регистратуре сказали, что приема не будет, причину отсутствия врача на рабочем месте не сообщили. Также не сказали, когда состоится следующий прием. Как оказалось, в этот день двумя часами позже врач вел прием в платной поликлинике. Что делать в таком случае? Куда обращаться за помощью?

Елена ВИНОГРАДОВА, ответственная за детство и родоопоможение в Магнитогорске:

— Та информация, которую вы мне дали, в общем-то абсурдна.



ФОТО АЛЕКСЕЯ СЕРГЕЕВИЧА

Бесплатных койко-мест в больницах становится меньше

Будем говорить, что здесь сработал чисто человеческий фактор. Потому что, как я говорю, образование — это сумма знаний, а сумма знаний может попасть в разные руки. Культура же человека остается культурой. Поэтому, если это частный случай и он один, то он не говорит о системе. Обычно, если у нас происходит что-то подобное, главные врачи поликлиник быстро реагируют на жалобы родителей. Если врач заболел, если он уехал в командировку, если его вызвали на консилиум, то четкая информация должна идти от регистратуры. В данном случае, в расписании, где указаны дни и время приема врача, должна быть информация об его изменении. Без предупреждения врач не может отсутствовать. Даже рапорта в поликлиниках проводят по средам или пятницам с утра, и на этот период времени обычно смещаются все приемы.

Если врач берет деньги

Из письма № 2. С двухлетним ребенком пришли на платный прием к врачу в платную поликлинику, однако по неизвестным причинам прием был отменен. Поехали в другую детскую поликлинику. В одной нам сказали, что нас не примут даже за деньги, в другой в регистратуре сказали, что нужно договариваться непосредственно с врачом, оплата осуществляется в кабинете у доктора.

Врач согласилась нас принять. Мы просидели в общей очереди около часа. За прием заплатили 250 рублей. Ни чека, ни записи, что нам оказали платную услугу, мы не получили.

В очереди разговорились с одной мамочкой. Оказалось, что те, кто относится к этой поликлинике по месту жительства, за прием без талона к этому же врачу платят 150 рублей. Оплата осуществляется «из рук в руки». Законно ли это? И что делать в подобной ситуации?

Елена Виноградова:

— Конечно, никаких отказов не должно быть. Врач должен был принять ребенка бесплатно, если у него есть свободное время. Однако система говорит об обратном. У каждой детской поликлиники есть свое штатное расписание, в котором рассчитаны ставки врачей. Как известно, узких специалистов очень мало, а пациентов, желающих попасть к ним на прием, много. Врач не может взять на себя пациентов другой поликлиники, потому что у него достаточно своих. Здесь, конечно, возникает противоречие с законом. Однако проблемы нужно решать в сво-

ей поликлинике, к которой вы относитесь. Например, пойти к участковому врачу. Если вас отказались принять, то можно пойти к заведующей поликлиникой и решить возникшее недопонимание на месте.

Намеренно не указываю номера поликлиник и фамилии врачей. Как сказала Елена Виноградова, «сумма знаний может попасть в разные руки, а культура остается культурой». Тем более, общественно, что спонсирует предложение. Любые отклонения от нормы демонстрируют сбой в системе, в данном случае в системе медицинского обслуживания. Так что и проблема должна решаться не с ног, а с головы. Цель другая: выяснить свои права, в соответствии с которыми каждый будет выбирать свой способ действия. Однако, делая выбор, нужно помнить о законе. Поэтому, дабы знания не только суммировать, но и систематизировать, обра-

Закон на стороне пациента

Остап Бендер знал четыреста способов отъема денег у народа, однако свято чтит закон. Как говорил всем нам известный персонаж: «Я, конечно, не херувим. У меня нет крыльев, но я член Уголовного кодекса».

Согласно постановлению Магнитогорского городского Собрания депутатов 29 ноября 2000 года № 523 об утверждении положения «О предоставлении муниципальной помощи гражданам платных медицинских услуг населению», врачи могут оказывать платные услуги. Виды услуг и порядок их предоставления указаны. При несоблюдении требований закона, виновный может быть привлечен как к уголовной, так и к административ-

Любовь Каукина, старший помощник прокурора Ленинского района:

— Действия врача, берущего деньги с пациентов, конечно, незаконны. При оплате любых услуг обязательно должен выдаваться кассовый чек, квитанция, составляющая договор на вид лечения. Если платные услуги по какой-либо причине не оплачивают через кассу, то это нарушение закона. Это ведет к сокращению дохода и неуплате налогов. Услуги, которые оплачиваются через фонд обязательного медицинского страхования, оказываются бесплатно.

Каждый читатель может сделать выводы самостоятельно. Законы несомненно и на решение любой проблемы нужно время или(и) деньги. Так что, может быть, прав герой известного кинофильма «Формула любви»: «Доктор сыт, и больному легче».

ной ответственности. Действия врача могут быть квалифицированы по статьям «Мошенничество» или «Самоуправство» в зависимости от взятых сумм, умысла и причиненного ущерба. К врачу может быть применено и дисциплинарное наказание, которое устанавливает главный врач поликлиники. Однако каждый случай должен разбираться отдельно, должно проводиться следствие.

Ольга Михеева, юрист-консульт газеты «Магнитогорский металл»:

— В соответствии с законом № 1491-1 о медицинском страховании граждан РФ, медицинское страхование осуществляется в двух видах: обязательном и добровольном. В соответствии с обязательным медицинским страхованием, гражданин РФ выделяется страховой медицинский полис обязательного страхования. На основании данного полиса гражданин имеет право получать медицинскую помощь согласно утвержденной программе обязательного медицинского страхования. Более того, гражданин, имеющий такой полис, имеет право (статья 6 «Права граждан в системе медицинского страхования») на выбор медицинского учреждения и врача (с согласия врача), получение медицинской помощи по всей территории РФ, получение медицинских услуг, соответствующих объему и качеству условиям договора. Более того, имеет право на бесплатные медицинские услуги, согласно программе об обязательном медицинском страховании.

Платными медицинскими могут быть услуги, оказываемые учреждением сверх программы. При этом в доступном месте обязательно должен висеть перечень услуг и их стоимость. Гражданину при проведении таких услуг обязаны выдать кассовый чек.

Каждый читатель может сделать выводы самостоятельно. Законы несомненно и на решение любой проблемы нужно время или(и) деньги. Так что, может быть, прав герой известного кинофильма «Формула любви»: «Доктор сыт, и больному легче».

ЕЛЕНА ЛЕНСКАЯ.

P.S. Как сообщает областная служба информации uralpress.ru, в 2009 году аудит всей медицинской службы ждет Магнитогорский округ. Комиссия областного Минздрава проверит уровень медицинской помощи в нашем городе. В городской администрации о комиссии пока ничего не слышали. Но, по словам Сергея Богданова, таким проверкам городское здравоохранение только радо: можно получить дельные рекомендации по устранению недостатков.

«Покупной» компромисс

ТО ЛИ ЕЩЕ БУДЕТ

АДМИНИСТРАЦИЯ МАГНИТОГОРСКА достигла соглашения с владельцами самовольной постройки, расположенной возле жилого дома № 8 по улице Завенягина.

Пятиэтажный объект строился за счет ЗАО «Студия Гран продакшн — деловой партнер» в течение почти двух лет. В начале прошлого года в городскую администрацию обратились жители ТСЖ «Дом», владельцы квартир в доме на Завенягина, 8, с просьбой прекратить строительные работы, а в идеале — снести объект незавершенного строительства, который загромождает им свет и, проще говоря, «мешает жить». Городские власти пошли навстречу жильцам и обратились в суд. В результате менее чем через полгода в городской администрации на руках имелось решение областного суда, а затем и высшей инстанции — Арбитражного суда Уральского федерального округа о том, что незаконно построенный объект должен быть снесен за счет компании-застройщика.

Однако, имея на руках вынесенный исполнительный лист о сносе здания возле жилого дома № 8, администрация города инициировала переговоры между застройщиками и жильцами дома, в результате которых собственники квартир дома по улице Завенягина согласились отозвать свои требования. Причина резкой перемены отношения к стройке — солидная «откупная». Владельцы ЗАО «Студия Гран продакшн — деловой партнер» пообещали жильцам дома построить детскую площадку, благоустроить прилегающую территорию, парковку возле дома с последующей ее передачей в собственность ТСЖ «ДОМ», а также значительную денежную компенсацию за «неудобства» непосредственно жильцам, перед окнами которых возвысилось здание.

28 января было подписано мировое соглашение между администрацией Магнитогорска, ЗАО «Студия Гран продакшн — деловой партнер» и ТСЖ «Дом», в котором указано, что владельцы постройки должны в четырехмесячный срок привести в соответствие с нормами и правилами всю необходимую документацию по строительству и эксплуатации объекта незавершенного строительства. В противном случае администрация города вправе обратиться в Арбитражный суд Челябинской области с ходатайством о выдаче исполнительного листа для сноса постройки, сообщает пресс-служба городской администрации.

«Нежная» застройка

ПРОЕКТ

В МАГНИТОГОРСКЕ ПОБЫВАЛ генеральный директор ОАО «Южно-Уральское агентство по ипотечному жилищному кредитованию» Александр Кондрашов.

Цель визита — знакомство с первыми итогами пилотного проекта «Предоставление ипотечных кредитов жителям малозатяжной застройки». В начале 2005 года жилищно-строительный кооператив «Поселок «Нежный» заручился поддержкой крупнейшего на Южном Урале ипотечного агентства для строительства порядка пятисот типовых коттеджей, сообщает пресс-служба городской администрации.

В апреле того же года застройщики приступили к возведению первой очереди жилого сектора. При этом всем желающим заключить договор на приобретение дома предлагалось включиться в ипотечную программу Южно-Уральского агентства по ипотечному жилищному кредитованию, достаточно удобную для граждан со средними доходами.

Сегодня на территории поселка Нежная застроены три жилых квартала. Владельцами коттеджей площадью от 88 до 148 квадратных метров стали более 50 семей. Из них половина воспользовались услугами Южно-Уральского агентства. Прибывший в поселок Александр Кондрашов осмотрел перспективный план развития поселка и поделился своим видением реализации программы «Доступное и комфортное жилье — гражданам России». По мнению руководителя крупнейшего ипотечного агентства Южного Урала, «доступность» — это не только снижение цены за квадратный метр, но и возможность взять деньги под небольшой процент на длительный срок.

Условия и эффективность программы Южно-Уральского агентства Александр Кондрашов озвучил на совещании главы города с застройщиками Магнитогорска. За 2007 год количество выданных агентством кредитов выросло вдвое и достигло 28 тысяч. При этом средняя ставка по кредиту составляет от 12,6 до 12,1 процента, а срок выплаты по кредиту — от пяти до 30 лет. Социальный статус заемщиков — в основном, частные предприниматели, но примечательно, что уже треть из них составляют бюджетники и молодые семьи.

Мороз для цен

НА ЗЛОБУ ДНЯ

МИНСЕЛЬХОЗПРОДПИТ соглашение о стабилизации цен на социально значимые продукты питания на три месяца, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на пресс-службу Министерства сельского хозяйства России.

В министерстве сообщили, что министр сельского хозяйства Алексей Гордеев провел по этому поводу переговоры с производителями и продавцами продуктов питания. Сам документ будет подписан сторонами сегодня.

Для того чтобы снизить темпы роста инфляции, правительство осенью 2007 года договорилось с производителями и продавцами о замораживании цен на ряд продуктов питания до 1 февраля 2008 года. В частности, были заморожены цены на молоко, яйца, хлеб, растительное масло и кефир.

РЕЗОНАНС

«Мебельный чes»

ОГРОМНЫЙ РЕЗОНАНС вызвал опубликованный 15 января в «ММ» материал об аферах «мебельных» предпринимателей, действовавших под чужой фамилией.

Оказалось, в районных отделах ОБЭП лежит множество заявлений пострадавших от деятельности предпринимателей Е. Шалака и его гражданской жены И. Гусева. В ОБЭП ОВД по Ленинскому району заявление по факту мошеннических действий и неисполнения обязательств подали сразу четыре человека. Двое из них работали сборщиками мебели по проспекту Ленина, 29. Зимой прошлого года хозяин предприятия Е. Шалак попросил своих работников оформить для него денежные кредиты на сумму 95 тысяч рублей в ОАО «КУБ», клиентами которого они являлись. Предприниматель пояснил, что деньги нужны ему для развития бизнеса, и обещал ежемесячно платить по кредитам. А весной мебельный отдел был закрыт, трудовые договоры расторгнуты. Шалак и Гусева исчезли в неизвестном направлении, оставив долг на плечах своих бывших сотрудников.

Третий заявитель работал на том же предприятии экспедитором. У него в долг десять тысяч рублей «для закупа мебели» взяла его хозяйка И. Гусева. После ликвидации бизнеса она исчезла вместе с Е. Шалаком, не вернув «кредит».

И, наконец, четвертым заявителем стала женщина, которая в мае заключила с магазином «Три Я» по улице Строителей, 49 договор на поставку в ее адрес шкафа-купе и журнального столика. В качестве предоплаты за заказ оплатила в кассу магазина восемь тысяч рублей. Согласно договору мебель должна была предоставлена в тридцатидневный срок со дня заключения договора. Но через месяц магазин оказался закрытым и никогда уже не открылся. Установив через налоговую инспекцию местонахождение предпринимателя Е. Отришко, пострадавшая направила ему претензию по факту неисполнения договорных обязательств. В ответ Отришко уведомила о том, что продала бизнес. В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОБЭП было установлено, что деятельность от имени Е. Отришко осуществляла И. Гусева.

В милиции экс-предприниматели И. Гусева и Е. Шалак подтвердили все факты неисполнения обязательств, пояснив, что деньги, которые они взяли у своих клиентов и сотрудников, расходовали на нужды предприятия. «По не зависящим от них обстоятельствам» бизнес стал убыточным. В заключение Гусева обещала выполнить обязательства в ближайше два месяца, но не выполнила до сих пор.

Далее в милиционном протоколе сообщается: «В ходе проверки ранее рассмотренных в ОВД по Ленинскому району материалов было установлено, что действительно И. Гусева предпринимает все усилия, чтобы рассчитаться с долгами». Сотрудники ОБЭП отказали заявителям в возбуждении уголовного дела, указав, что все четверо заявителей «добросовестно заблуждались, квалифицируя действия И. Гусевой и Е. Шалака как мошенничество».

В письме в адрес «ММ» потерпевшие указывают: «Колесо нашей правовой системы настолько медленное, что позволяет аферистам до сих пор потрошить карманы доверчивых людей, прикрываясь чужими документами. Хотим обратиться к горожанам: не пополняйте ряды обманутых, будьте бдительны!»

Два хозяина в одном доме быть не могут.

АЛЕКСАНДР СУВОРОВ

БУДУЩАЯ ПЕНСИЯ НУЖДАЕТСЯ В ЗАБОТЕ

АЛЬТЕРНАТИВА

НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ пенсионный фонд «Социальная защита старости» информирует граждан о произошедших изменениях в пенсионной системе и подводит предварительные итоги своей деятельности за прошедший год.

Россияне в возрасте 40 лет и моложе с первого января получили прибавку к взносам на накопительную часть трудовой (ГОСУДАРСТВЕННОЙ) пенсии в размере двух процентов. Напомним, что согласно закону «Об обязательном пенсионном страховании» в 2005–2007 годах для граждан 1967 года рождения и моложе действовали переходные ставки взносов: десять процентов от заработной платы отчисляли на страховую часть и четыре процента — на накопительную. С января нынешнего года соотношение изменилось: восемь процентов — на страховую часть и шесть процентов — на накопительную. Теперь накопительная часть существенно выросла, а вместе с ней увеличилась ответственность гражданина за размер его будущей ГОСУДАРСТВЕННОЙ пенсии.

Взносы, поступающие на финансирование накопительной части пен-

сии, должны инвестироваться в ценные бумаги. Занимается этим государственная управляющая компания Внешэкономбанк, а также отобранные правительством России на специальном конкурсе негосударственные управляющие компании, заключившие договор доверительного управления с Пенсионным фондом РФ (ПФР). Есть возможность отказаться от формирования накопительной части трудовой пенсии через ПФР и выбрать для этого негосударственный пенсионный фонд (НПФ), допущенный к осуществлению деятельности по обязательному пенсионному страхованию. Для перехода в НПФ необходимо заключить с ним договор об обязательном пенсионном страховании. Все граждане трудоспособного возраста ежегодно, до 31 декабря включительно, могут реализовать свое право и определить: кто будет в течение предстоящего года управлять накопительной частью вашей трудовой пенсии. В зависимости от результатов, на будущий год можно передать средства другому управляющему, в том числе и государственному — Внешэкономбанку.

Механизм инвестирования таков: доход, полученный за истекший год, присоединяется к сумме накоплений, и в следующем году он поступает как на сами взносы, так и на полученные



ФОТО АЛЕКСАНДРА СУВОРОВА

ранее доходы, так называемый «процент на процент». Но этот «сложный процент» и долгосрочный период формирования не означают, что накопительную часть до последних лет перед выходом на пенсию можно оставить без внимания. Напротив, именно эту часть трудовой пенсии каждый гражданин формирует сам в виде реальных денег, которые нужно вложить в свое постоянное внимание. От инициативы самого гражданина зависит, куда инвестировать средства, из которых будет складываться его будущая пенсия.

НПФ «СЗС», созданный в 1996 году по инициативе Магнитогорского металлургического комбината, одним из первых в России в июне 2004 года получил право инвестировать накопительную часть трудовой пенсии граждан наряду с ПФР и управляющими компаниями. В системе обязательного пенсионного страхования (ОПС) в качестве страховщика по управлению накопительной частью ГОСУДАРСТВЕННОЙ пенсии НПФ «СЗС» выбрали 35 тысяч человек. С каждым годом людей, доверивших заботу о своей будущей пенсии этому фонду, становится все больше. Размер пенсионных накоплений граждан в НПФ «СЗС» по итогам прошлого года составил свыше ста тридцати одного миллиона рублей.

В системе негосударственного пенсионного обеспечения (НПО) пенсионные резервы НПФ «СЗС» составляют почти два миллиарда рублей. Пенсионные выплаты фонда в прошлом году — 59 млн. рублей, а за весь период деятельности — без малого 156 млн. рублей. Количество участников фонда в системе НПО составляет 112 тысяч человек, 7,5 тысячи из них уже получают дополнительную НЕГОСУДАРСТВЕННУЮ пенсию.

По итогам 2007 года собственное имущество фонда оценивается в 2,23 млрд. рублей. Столь весомый объем говорит не только о доверии граждан к фонду, но и о высокой ответственности НПФ «СЗС» перед своими вкладчиками и участниками, о грамотном и эффективном сохранении и приумножении пенсионных средств. Больше 12 лет НПФ «СЗС» успешно справляется со своими задачами, став одним из лидеров пенсионной индустрии России. С крупнейшим на Урале фондом работают 104 предприятия и организации Челябинской и Свердловской областей. НПФ «СЗС» входит в двадцатку самых успешных и устойчивых фондов страны, а всего их в России 252. НПФ «Социальная защита старости» занимает третье место среди двадцати восьми НПФ Большого Урала и Западной Сибири.